

Информация

о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг реализации в 2023 году на территории Брянской области региональных проектов «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)», «Модернизация первичного звена здравоохранения» в рамках национального проекта «Здравоохранение» (переходящее с 2023 года)

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.2.6 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2023 год и пунктом 2.3.2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2024 год.

Период проведения: июнь 2023 года – март 2024 года.

Мероприятие включено в план работы и проведено в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено:

В 2023 году продолжена реализация региональных проектов Брянской области «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)», «Модернизация первичного звена здравоохранения».

В период проведения экспертно-аналитического мероприятия были подведены итоги мониторинга реализации региональных проектов за 1 полугодие 2023 года, которые были рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области в июле 2023 года. По результатам мониторинга был сделан ряд замечаний и направлены предложения по их устранению в адрес руководителя проектов. Представленная департаментом здравоохранения Брянской области информация характеризует реализацию предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области.

По итогам мониторинга реализации региональных проектов за 2023 год установлено следующее.

Общий объем средств за счет всех источников, предусмотренный в 2023 году на реализацию 5 региональных проектов, составил 4 966,7 млн. рублей, в том числе федеральные средства – 2 355,6 млн. рублей, средства областного бюджета – 499,9 млн. рублей, внебюджетные средства – 2 111,2 млн. рублей (средства фонда обязательного медицинского страхования).

Кассовые расходы за 2023 год сложились в объеме 4 812,0 млн. рублей (96,9 % к планируемым расходам), в том числе средства бюджетов –

2 700,8 млн. рублей, внебюджетные средства – 2 111,2 млн. рублей (средства фонда обязательного медицинского страхования).

По региональному проекту «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» средства были направлены на оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений – 83,1 млн. рублей (закуплено 7 единиц оборудования) и на закупку лекарственных препаратов в целях профилактики развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений у пациентов высокого риска – 109,0 млн. рублей.

По региональному проекту «Борьба с онкологическими заболеваниями» средства направлены на:

финансовое обеспечение оказания медицинской помощи в Брянской области больным с онкологическими заболеваниями в соответствии с клиническими рекомендациями – 1 991,0 млн. рублей (средства ОМС);

переоснащение региональных медицинских организаций, оказывающих помощь больным онкологическими заболеваниями, – 60,9 млн. рублей (закуплено 9 единиц оборудования);

информационно-коммуникационную кампанию, направленную на раннее выявление онкологических заболеваний и повышение приверженности к лечению, – 0,3 млн. рублей.

По региональному проекту «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» – на строительство хирургического корпуса ГБУЗ «Брянская областная детская больница – 1 443,2 млн. рублей и на оказание медицинской помощи женщинам в период беременности, родов и в послеродовой период, в том числе за счет средств родовых сертификатов – 80,0 млн. рублей.

По региональному проекту «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» – на приобретение оборудования и проведение работ по созданию ЕГИСЗ – 95,5 млн. рублей.

По региональному проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации»:

на строительство ГАУЗ «Брянская городская поликлиника № 4» на 800 посещений в смену в Советском районе г. Брянска – 637,7 млн. рублей;

на оснащение медицинских организаций оборудованием – 247,1 млн. рублей (приобретено 331 единица оборудования);

на оплату работ по капитальному ремонту 19 объектов (фельдшерско-акушерских пунктов и участковых больниц) – 48,0 млн. рублей;

на приобретение 18 единиц автомобильного транспорта – 16,2 млн. рублей.

По итогам мониторинга за 2023 год отмечено наличие отклонений между показателями финансового обеспечения расходов, отраженных в государственной программе, с объемами расходов в паспортах по 2 региональным проектам «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» и «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации»,

что характеризует необеспечение своевременного уточнения показателей госпрограммы.

По итогам анализа выполнения помесечных планов исполнения бюджета, определенных в разделе 6 паспортов региональных проектов отмечено наличие отклонений по всем 5 региональным проектам.

В отношении регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» отмечена необходимость проведения объективного анализа плановых значений трех показателей в связи с их достижением и перевыполнением в 2023 году и возможной их корректировкой.

По результатам анализа достижения запланированных на 2023 год результатов, показателей и контрольных точек установлено, что не достигнуто 2 результата из 23 запланированных, 5 показателей из 33 запланированных, 23 контрольные точки выполнены с нарушением установленных сроков.

Результаты экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области 27 марта 2024 года. Информационные письма и отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлены Губернатору Брянской области, в Брянскую областную Думу, департамент здравоохранения Брянской области, управление проектной деятельности администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области.

Аудитор

О.В. Савченко